

校长推荐的小女生考了430分

“心理压力有点大”,好几名北大推荐生都没过400分

去年,无锡天一中学刚满14周岁的洪欣格,因为成了无锡唯一、江苏地区年龄最小的北大推荐生而备受媒体关注。昨天,高考成绩发布,她获得了理科430分的好成绩。看来,北大给的30分高考加分,如今是用不上了。

去年11月24日,当天一中学校长沈茂德宣布获得无锡地区唯一北大推荐生名额的是刚满14周岁的洪欣格同学的时候,把记者们都吓了一跳。不过,洪欣格对于自己能够成为北大推荐生并不意外。她说能够成为北大推荐生本身非常幸运,但用金融学上的术语来说,她只是降低了风险,增加了保险系数。

不过,从昨天公布的成绩来看,洪欣格加不加分都很保险。据了解,洪欣格的自主学习能力特别强,除了自身的常规高考科目外,英语方面,洪欣格雅思考了7.5,到香港参加考试的SAT是满分,还选修了天一中学国际部的4门美国课程,被负责其美



洪欣格 (本报资料图片)

国金融、AP课程的外籍老师夸奖为见过的最好的学生之一。

知道自己的分数后,洪欣格长长地舒了一口气。她告诉记者,其实一开始压力还蛮大的,因为毕竟是北大推荐生,要是考不上北大觉得有些丢人。不过

考试那几天感觉特别好,所以查分的时候也不是特别紧张。洪欣格还听说,有些和她同是北大推荐生的学生考得并不是特别好,她觉得不能以一次考试论英雄,相信他们也是很棒的。

快报记者 陈超 见习记者 黄莹

» 总体情况

北大推荐生 遭遇失利的不少

10名江苏高三学生作为中学校长实名推荐的幸运儿都通过了北大的面试,并且获得30分的自主招生优惠政策。这些考生的高考成绩究竟如何也令大家关注。除了南京外国语学校 and 南师附中的两位校长推荐生已取得保送资格外,其他八位考生均参加了高考。记者了解到其中六位考生的成绩,除一位无锡考生考出了430分的高分外,其他5位考生的考分均未超过400分。

“也许是心理压力太大了,孩子认为责任很重,越想考好越没考好。”一位妈妈表示,孩子的心理压力还是比较大的,因为名字都在网上公示了,媒体也报道了很多,所以孩子认为自己代表了学校的荣誉,不能给学校丢脸,一直以来都非常刻苦努力,但没有想到最后的考分很让人失望。

快报记者 谢静娴 黄艳

» 后续

“奥赛哥”神了 考分410和估分一样

快报讯(记者 谢静娴 黄艳)清华大学愿降60分录取江苏一名理科生,快报的这则消息公布后,这位理科全才“奥赛哥”殷其昊受到了不少读者的关注。昨天傍晚,记者就拨打了殷其昊的电话,但他一直没接。“不太理想。”昨天晚上,记者联系上了殷其昊的爸爸,电话中,他对儿子的成绩似乎并不是特别满意。殷爸爸告诉记者,殷其昊考了410分,物理、化学双A+,410分这个分数居然和儿子的估分一模一样。但殷爸爸说,儿子应该还能考得更高一些,420~430分应该是正常水平。

殷爸爸还告诉记者,殷其昊数学考了185分,这比儿子的估分略少几分。“可能运算过程中有一些问题,被扣了一些分数。”殷爸爸说,儿子的分数也不是太高,总觉得还有些对不住清华大学呢。最近几天,他们打算再和清华大学联系一下,看这个分数能不能上数理基础班,或者冲刺“钱学森力学班”。“毕竟,数学是儿子的强项,我们还希望将来他能成为数学家呢。”

省常中黄超然378分:作文有些失手

省常中17岁女生黄超然是校长实名推荐上北大的学生之一,在这次高考中,她取得了378分的成绩,如果加上30分的加分,她的总分大概可位于全省文科生20名左右的位置。“这正体现了校长实名推荐的价值所在。”省常中有关负责人表示。

对于自己的分数,黄超然总体感到满意。她说,事实上,在高考前一段时间,她还是蛮有压力的,“比如被选为校长实名推荐生之后的一段时间,觉得我的身上寄托了太多人的希望,受到的关注又比较多,当时的心态不是很好。后来在老师和父亲的引导下,我摆正了自己的心态,



黄超然 (本报资料图片)

因为这30分加分不该成为我的拖累,而应该成为减轻我压力的

武器,这点想通了,我的心情开始放松了,心态也保持得很好。所以在整个高考过程中,考得还蛮顺当的,数学虽然比较难,但也考了124分,就是语文作文方面有些失手。”

据黄超然说,此前北大招生办的老师已经和自己有过联系,在分数出来后又给自己打了电话,“对方说,分数虽然不是最高,但通过加分进入北大应该没什么问题。”黄超然告诉记者,她最想看的是北大的国际关系学院,但进入北大后可能会在专业选择上受到一些限制,因为专业选择时会去掉加分。

快报记者 刘劲松

» 相关新闻

北大将全国实行 “校长实名推荐” 明确招收“全才”

新华社北京电 北京大学24日宣布,从2011年起,该校“中学校长实名推荐制”将在全国范围内实行,各省(自治区、直辖市)的中学均可报名参加。

24日在北大招生网公布的实施方案对于获得“中学校长实名推荐制”推荐的高中生提出了明确要求:综合素质全面、学科成绩突出、志向远大、具备发展潜能、社会责任感强”。

据记者了解,北大于2009年11月宣布,2010年该校自主招生在13个省(自治区、直辖市)试行“中学校长实名推荐制”,试点地区中学校长的推荐信通过北大的审核后,其推荐的学生不必参加笔试,直接进入面试阶段,面试合格者在高考录取时将享受北大一批次录取线下30分录取的优惠政策。北大当时表示,此举旨在进一步推进自主招生改革,探索多样化人才培养新模式,为不同类型优秀学生的脱颖而出创造条件。

» 动态

部分高校 给出报考参考

今年,江苏首次实行文理分科,去年高校的排名情况及分数线很难“拿来就用”。昨天,部分名牌高校已经率先给出了填报志愿的参考排名。

昨天,南京航空航天大学学生处副处长孙雷介绍,预计理科生在全省排名6500名左右的考生报考南航比较有望,文科生在全省排名1000名左右可能比较有望。北京大学江苏招生组的老师透露,预计文科排名前30名左右,理科排名50名左右,选测科目为2A+的考生报考北大比较有望,但这个排名不是绝对的,还要请考生尽早和北京大学取得联系。

记者还了解到,同济大学也给出参考排名,其中理科约3000名左右报考比较有望,文科370名~380名左右可能比较有望。复旦大学则表示,预计文科排名100~200名,理科排名前400名的考生报考有望。

军检面试后天启动

快报讯(通讯员 王进 记者 谢静娴)记者昨天从江苏省军区院校和国防生招生办公室了解到,今年报考军队院校和国防生面试、体格检查工作后天(27日)起分别在南京和淮安同时展开。苏州、无锡、镇江、常州、南京、扬州、泰州等七市的考生在南京田家炳高级中学(南京市鼓楼区长江新村8号)参加面试和体格检查;连云港、盐城、徐州、淮安、宿迁、南通等六市的考生在淮安市清江中学(淮安市淮海北路50号)参加面试和体格检查。军人职业适应性心理测试由各点一并组织。

具体安排:①南京点:6月27日上午镇江、下午扬州;28日上午南京、下午泰州;29日上午常州、苏州;下午无锡。②淮安点:6月27日上午宿迁、下午盐城;28日上午淮安、下午南通;29日上午连云港、下午徐州。此外,6月30日上午为机动时间,组织未及面试的考生进行面试和体格检查。考生需持本人身份证、高考准考证、高考成绩单和2张1寸近期彩色免冠照片自行报到。

苏州中学郑子牧386分:对数学不满意

去年11月,北京大学在全国首次推出了中学校长实名推荐制,苏州中学的高三学生郑子牧成为了苏州市唯一的推荐生,并且获得了“高级别”的优录资格;高考成绩达今年北京大学录取线下30分可录取。那么他今年高考情况如何?记者在第一时间联系了他。

“考得不好。”电话里,郑子牧声音低沉,语速很慢。记者的心也跟着咯噔了一下。“总分386分,比预期的少20多分。”郑子牧告诉记者。

“还可以啦!”记者试着安慰他,他却又坦然了,“去年北大的分数线是401分,我加上30分的话应该能上北大了。”

“查分系统太折磨人了,我的心都跟着上一上一下的。”郑子牧说,当他听到查分热线里说语文135分的时候,脑袋一下子蒙了,心想这下完了,怎么才这点分啊。不过,接着他又听到,“附加分30”,又顿时松了一口气,“哇,原来是分开算的。”

他和记者开玩笑说,应该建议查分热线先报总分,好让考生

先有个底,不然那心情就真像坐过山车一样,太难受。

谈起高考,郑子牧坦言,因为自己是苏州唯一一名推荐生,感到挺有压力。

“对数学很不满意。我是文科生,数学是拿分关键。”郑子牧称,可能是压力的原因使他发挥失常了。“做题策略还有待提高。”他特别惋惜地和记者说起,有一大题他直接放弃了,一个字没写。“现在才知道是分步计分的,当时应该多写一点的。”

快报记者 陈泓江

考生减300,上线增千人

南京高考本科达线人数再度攀升

昨晚揭晓的高考成绩乐坏了南京不少学生和家,很多校长、老师不断接到报喜电话。经记者多方打听,南京今年参加高考人数虽然比去年减少300多人,本二以上达线人数却再度攀升,粗略统计稳超11000人,比去年净增1000人以上。

几位和南京学校交流甚多的外地校长认为,今年高考首次实行文理分科划线,南京一批“尖

子”学生出国留学不参加高考,加上寄宿制高中很少,大多数高中不能组织集体晚自习等因素,在今年参考人数比去年减少的情况下,本二以上达线人数又有提高,公道地讲这很不容易。

江苏省考试研究会副会长姚卫伟一直关注和研究高考,他说,南京高考成绩连续六年稳步攀升,这说明南京高中教育质量已步入可持续发展的轨道。南京

不靠“死揪”,而是注重遵循教育规律,通过实施课程改革、提高课堂效益,来发展和提升学生学习力,这与近年高考改革所提出的要求越来越吻合。事实证明,坚持这一方向是能够实现素质教育与考试升学“双赢”的。

据了解,近几年南京不断构筑育才“立交桥”,也给考生创造了更多的升学深造的机会。今年高考成绩揭晓前,南京提前被国

内外大学本科录取学生1600多人,其中在被国内高校保送、小语种和强化班录取的293人中,被保送清华和北大33人,占全省总数一半以上。从往年情况看,南京被艺术类本科院校录取人数每年超过1500人。在南京,高考“独木桥”已经被人才成长“立交桥”所取代,家庭社会多样化要求、学生发展成才多元化需求日益得到满足。快报记者 谢静娴 黄艳